

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В МЕЖДУНАРОДНЫХ СМИ



Россия вошла в пятерку крупнейших экспортеров зерна в Бразилию

Бразилия за первые семь месяцев текущего года импортировала из России 380 тысяч тонн пшеницы и меслина на 108,5 миллионов долларов, при этом в аналогичный период прошлого года закупки не осуществлялись.

Таким образом Россия по итогам прошедших 8 месяцев впервые вошла в пятерку крупнейших экспортеров зерна в Бразилию, заняв четвертое место. До этого Россия продавала зерно в эту страну в 2010, 2013, 2014 и 2019 годах, а крупные поставки были зафиксированы только в 2010 году — на 5,6 миллиона долларов.

Источник: <https://sputniknewsbr.com.br/20230902/russia-faz-historia-e-entra-no-top-5-de-maiores-exportadores-de-graos-para-o-brasil-30148520.html>



На юге Китая запустили электронный ускоритель для мутационной селекции сельскохозяйственных культур

На острове Санья запустили первый в Китае ускоритель, предназначенный для мутационной селекции сельскохозяйственных культур. Ожидается, что он откроет совершенно новую страницу в отрасли растениеводства в Китае и за его пределами.

Сеянцы, обработанные при помощи облучения в ускорителе, демонстрируют явные отличия от контрольной группы. Тесты в основном сосредоточены на товарных и масличных культурах. В качестве контрольной группы используются обработанные соевые бобы. Отчетливо видна тенденция роста, которая значительно замедлилась после мутации.

В современной селекции для изменения свойств культур используют искусственную гибридизацию и химические средства, однако эти методы часто приводят к неконтролируемым изменениям свойств культур и отличаются низкой эффективностью. Напротив, облучение образцов в электронном ускорителе позволяет добиться высокой предсказуемости результатов и обеспечить широкий спектр изменений.

Источник: <https://news.cgtn.com/news/2023-08-29/VHJhbnNjcmlwdDc0Mjg4/index.html>



Марокко: цены на твердую пшеницу растут из-за снижения производства в Канаде

Президент Национальной федерации марокканских мукомольных предприятий Абдул Кадир Аль-Алави заявил, что цены на твердую пшеницу, используемую для производства макаронных изделий и кускуса, резко выросли в последние месяцы.

Согласно заявлению, данная проблема в основном связана с климатическими проблемами, с которыми сталкивается Канада, являющаяся ведущим мировым поставщиком твердой пшеницы. Производство пшеницы в стране находится в критической ситуации из-за низкого уровня осадков в течение последних нескольких месяцев.

Сокращение производства твердой пшеницы в Канаде привело к росту цен на нее в Марокко, а также цен на ее побочные продукты, так как импорт твердой пшеницы невозможно заменить другими поставщиками из-за высокой зависимости марокканских потребителей от этого продукта.

Ситуация с запасами твердой пшеницы в Марокко также критическая: внутренних запасов хватит максимум на два-три месяца.

Источник: <https://www.atalayar.com/en/articulo/economy-and-business/durum-wheat-prices-rise-in-morocco-due-to-falling-production-in-canada/20230830121619190167.html>



Президент Филиппин установил потолок цен на рис

В пятницу 1 сентября президент Филиппин Фердинанд Маркос-младший объявил о введении потолка цен на рис - основной продукт питания в стране с населением более 110 млн человек.

Максимальная розничная цена на шлифованный рис, потребляемый значительной частью населения Филиппин, установлена на уровне 41 песо (70 рублей) за килограмм, и 45 песо для шлифованного риса более высокого качества.

Новые потолки, которые вступают в силу немедленно, представляют собой 25%-ное снижение цен, зафиксированных на рынках Манилы на этой неделе, сообщается в пресс-релизе президента.

«Нынешний резкий рост розничных цен на рис в стране оказывает значительное экономическое давление на филиппинцев, особенно на тех, кто находится в неблагоприятном финансовом положении», - цитируются слова президента Маркоса в пресс-релизе.

Несмотря на «регулярные поставки», президент Филиппин заявил о существовании широко распространенного и незаконного «манипулирования ценами», осудив «оппортунистических торговцев» и «сговор отраслевых картелей».

Запрет на экспорт, введенный Индией, ведущим мировым экспортером риса, и нестабильные цены на нефть также «вызвали тревожный рост розничных цен», добавил президент.

Филиппины являются одним из крупнейших в мире импортеров риса.

Источник: <https://al24news.com/fr/philippines-le-president-plafonne-le-prix-du-riz/>